
Παρέμβαση  στο  γραφείο  της
υφυπουργού  Μαρίας  Κεφάλα,
κατά την διάρκεια της γενικής
απεργίας  28/02-Χειρονομία  –
Αντιεξουσιαστική  Κίνηση
(Video)
Στις  28  Φεβρουαρίου,  ημέρα  της  πανελλαδικής  απεργίας,
αποφασίζουμε  να  πραγματοποιήσουμε  παρέμβαση  στο  πολιτικό
γραφείο της υφυπουργού της νέας δημοκρατίας Μαρίας Κεφάλα (η
οποία σε ημέρα γενικής απεργίας είχε το θράσος να έχει ανοιχτό
γραφείο,  θεωρώντας  μάλλον  ότι  δεν  την  αγγίζει  κανείς),
αναρτώντας πανό, βάφοντας με κόκκινο χρώμα την πινακίδα του
γραφείου  και  πετώντας  τρικάκια  (χωρίς  τον  παραμικρό
τραυματισμό ή τρομοκράτηση σε βάρος των εργαζομένων). Αφορμή,
η συμπλήρωση ενός χρόνου από την κρατική δολοφονία των Τεμπών,
η οποία μέτρησε 57 νεκρούς, αλλά και την προσπάθεια συγκάλυψής
της.

Η ίδια η υφυπουργός, με περίσσεια θράσους, σε δήλωση-ανάρτησή
της, χαρακτηρίζει την παρέμβαση ως: “αναίτια, απρόκλητη και
φασιστικού  χαρακτήρα  καταδρομική  εισβολή  “αγνώστων”  στο
πολιτικό μου γραφείο”. Απ΄ό,τι φαίνεται, για την υφυπουργό, τα
57  θύματα  της  κρατικής  δολοφονίας  και  οι  προκλητικές
προσπάθειες συγκάλυψης από την κυβέρνηση και τα πληρωμένα (με
τα χρήματα του λαού) ΜΜΕ δεν αποτελούν αρκετή αιτία για την
παρέμβαση αυτή. Επιπλέον, ο χαρακτηρισμός της παρέμβασης ως
“φασιστικού χαρακτήρα καταδρομική εισβολή”, πέραν του παντελώς
ανιστόρητου  περιεχομένου  του,  μας  προκαλεί  ένα  μειδίαμα.
Άραγε, τόσο εύκολα μπερδεύει τους ιδρυτές και πρωτεργάτες της
παράταξής της με τους ανθρώπους που μάχονται για δικαιοσύνη
και αξιοπρέπεια; Αντισημίτες, χουντικοί, πολιτικά έμβρυα του
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δικτάτορα Παπαδόπουλου και του Καρατζαφέρη (Άδωνις, Πλεύρης,
Βορίδης κλπ) υπάρχουν πολλά στο κόμμα της. Οι ναζί της Χρυσής
Αυγής κι αυτοί φίλοι τους είναι, η ακροδεξιά πολυκατοικία της,
έχει βρει χώρο και γι’ αυτούς.
‘Οσον αφορά τους “αγνώστους” στους οποίους αναφέρεται, της
απαντάμε: ο μόνος “άγνωστος” είναι αυτός που έδωσε την εντολή
να στηθεί το εργοτάξιο που καθάρισε όλα τα στοιχεία. Εμείς,
άλλωστε, ποτέ δεν κρυφτήκαμε, από την πρώτη στιγμή δηλώσαμε
ότι  είμαστε  από  τη  Χειρονομία  Αντιεξουσιαστική  Κίνηση.  20
χρόνια είμαστε στην πόλη, αυτήν θα φοβηθούμε;

Την  τιμητική  τους  είχαν,  βέβαια,  αυτές  τις  μέρες  και  τα
παπαγαλάκια των τοπικών ΜΜΕ, τα οποία με αφορμή την παρέμβαση,
αλλά και μερικά συνθήματα τα οποία γράφτηκαν στο κτίριο της
περιφέρειας κάποιες ημέρες πριν, αποφάσισαν να καταναλώσουν
φαιά ουσία στο να υπογραμμίσουν τα λάθη των μπάτσων και να
τονίσουν  το  γεγονός  πως  η  πόλη  χρειάζεται  περισσότερη
αστυνόμευση. Ίσως (αν τους ενδιαφέρει να λέγονται άνθρωποι) θα
έπρεπε  να  δείξουν  τον  ίδιο  ζήλο  στο  να  υπογραμμίσουν,
,τουλάχιστον, τα ελλιπή μέτρα προστασίας του σιδηροδρόμου ή
ακόμα καλύτερα, να καταδείξουν τους πραγματικούς υπαίτιους της
κρατικής δολοφονίας.

Είναι  ολοφάνερο  πως  οι  ζωές  μας  δεν  αξίζουν  σε  αυτή  την
δυστοπική  πραγματικότητα,  την  οποία  βιώνουμε  και  που  όσο
περνάει ο καιρός θα γίνεται ολοένα και πιο δυσβάστακτη. Παρά
ταύτα,  οφείλουμε  να  συνεχίσουμε  να  αντιστεκόμαστε  στη
βαρβαρότητα  που  μας  περιβάλλει.

Ή ΕΜΕΙΣ Ή ΑΥΤΟΙ!

 

Χειρονομία – Αντιεξουσιαστική Κίνηση

https://www.facebook.com/xeironomiagiannena


ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΟΜΕΣ
ΨΥΧΙΚΗΣ  ΥΓΕΙΑΣ  ΚΑΙ
ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ
Το νέο νομοσχέδιο που έχει εξαγγείλει το υπουργείο υγείας
αναφορικά με τον τομέα της πρόληψης και αντιμετώπισης των
εξαρτήσεων, έχει πυροδοτήσει πλήθος κινητοποιήσεων από τους
εργαζομένους, τους χρήστες των υπηρεσιών και τις οικογένειες
αυτών. Συνοπτικά, το νομοσχέδιο προβλέπει τη συγχώνευση όλων
των φορέων : ΚΕΘΕΑ, ΟΚΑΝΑ, 18ΑΝΩ κ.α, σε έναν κεντρικό φορέα,
τον ΕΟΠΑΕ (Εθνικός Οργανισμός Πρόληψης και Αντιμετώπισης των
Εξαρτήσεων),  ο  οποίος  θα  αποτελεί  Ν.Π.Ι.Δ.  δηλαδή  νομικό
πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου. Δηλαδή, το σύνολο των διαφορετικών,
δημοσίων και τοπικών δομών, που ασχολούνται με την παροχή
βοήθειας για τις εξαρτήσεις θα υπάγονται σε ένα κεντρικό,
γραφειοκρατικό και ελεγχόμενο από ιδιώτες φορέα.
Το  σχέδιο  αυτό,  το  οποίο  έρχεται  μετά  τη  θεσμοθέτηση  της
κατάργησης του αυτοδιοίκητου του ΚΕΘΕΑ, επιχειρεί την διάλυση
των υπαρχόντων θεραπευτικών δομών και τον πλήρη κρατικό έλεγχο
σε αυτές. Οι υπάρχουσες δομές παρά τη διαρκή υποχρηματοδότηση
και  υποστελέχωση  τους,  προσφέρουν  ένα  πλήθος  θεραπευτικών
επιλογών και προσεγγίσεων, βάσει των οποίων μπορεί ελεύθερα
οποιοσδήποτε χρήστης να ζητήσει βοήθεια ανάλογα με τις ανάγκες
και  επιθυμίες  του.  Με  τον  ΕΟΠΑΕ,  καταργείται  η  ελεύθερη
επιλογή προγράμματος από όσους το έχουν ανάγκη και αντ αυτού,
μια ειδική επιτροπή γραφειοκρατών θα παραπέμπει το άτομο όπου
κρίνει  αυτή.  Με  τον  τρόπο  αυτό,  προχωράει  περαιτέρω  η
αντιμετώπιση των χρηστών ως αρρώστων, χωρίς δικαίωμα επιλογής
και  συνδιαμόρφωσης  της  θεραπείας  τους,  αφαιρώντας  την
κοινωνική  διάσταση  της  απεξάρτησης,  γεγονός  βαθιά
αντιεπιστημονικό  όπως  δηλώνουν  και  οι  εργαζόμενοι.
Η  αποκεντρωμένη  και  ανθρωποκεντρική  προσέγγιση  που
ακολουθείται  -με  όσα  εμπόδια  και  ανεπάρκειες  έχει-,  θα
αντικατασταθεί  από  ένα  νεοφιλελεύθερο,  νοσοκομειακό  μοντέλο
που  βλέπει  τους  χρήστες  σαν  ποσοστά,  που  το  μόνο  που
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χρειάζονται είναι τα κατάλληλα logistics. Παράλληλα, με τη
συγχώνευση  αυτή,  η  κυβέρνηση  επιχειρεί  την  εξαφάνιση  ως
οντότητες, ιστορικών δομών απεξάρτησης, όπως ο ΟΚΑΝΑ και το
18ΑΝΩ, που μεσα από μια μακρόχρονη πορεία στον χώρο έχουν
γίνει κυριολεκτικά συνώνυμο της στήριξης και σωτηρίας από πολύ
δύσκολες καταστάσεις, πολλών ανθρώπων που τους χρειάστηκαν και
βρήκαν μεσα από κει δύναμη και νόημα να συνεχίσουν τις ζωές
τους, αποφασίζοντας μόνοι τους πότε θα πάνε και τι βοήθεια
χρειάζονται.  Τέλος,  τόσο  η  ίδρυση  του  ΕΟΠΑΕ  ως  ιδιωτικό
πρόσωπο, αλλά και οι ανεπάρκειες στις δομές απεξάρτησης,που θα
προκύψουν κυρίως στην επαρχία, θα ανοίξουν ρητά τον δρόμο στην
περαιτέρω ιδιωτικοποίηση και της ψυχικης υγείας όπως προτρέπει
και το νομοσχέδιο. Ενισχύει δηλαδή, τους ταξικούς φραγμούς και
στοχεύει να βγάλει κέρδος από τα ήδη ταξικά αποκλεισμένα και
εξαθλιωμένα άτομα, όπως είναι οι χρήστες και οι οικογένειές
τους.

Το νομοσχέδιο αυτό, αποτελεί μία ακόμα περίπτωση που το κράτος
είναι πρόθυμο να σαρώσει κάθε τι δημόσιο και κοινωνικό προς
όφελος των ιδιωτών, αγνοώντας πλήρως τις κοινωνικές ανάγκες
και τις αντιρρήσεις των άμεσα εμπλεκομένων. Αποφασίζουν να
διαλύσουν  το  έργο  και  την  παροχή  φροντίδας,  για  την
απεξάρτηση, ενός βαθιού κοινωνικού προβλήματος, οι υπουργοί
σκουπίδια  χρυσοχοΐδης  και  άδωνις  διορίζοντας  διευθυντές-
κηφήνες να διαχειρίζονται τις τύχες βασανισμένων ανθρώπων και
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των οικογενειών τους και τον κόπο και την προσφορά προσωπικού
και εθελοντών
.
Ζούμε σε μια χώρα που οι εξαρτήσεις σε τζόγο, αλκοόλ και
ναρκωτικές ουσίες αφορούν μεγάλο μέρος της κοινωνικής βάσης.
Συνθήκη  η  οποία  όπως  φαίνεται,  εντάθηκε  την  περίοδο  της
καραντίνας  και  των  κρατικών  απαγορεύσεων.  Οι  στοιχηματικές
εταιρείες  από  τη  μια  ,  οι  οποίες  πλουτίζουν  συνεχώς,
ανελίσσονται  σε  σημαντικούς  παίκτες  του  εγχώριου  κεφαλαίου
κάνοντας μάλιστα πολυδιαφημισμένο κοινωνικό έργο και εξαγωγή
των υπηρεσιών τους στο εξωτερικό και τα κυκλώματα διακίνησης
ναρκωτικών από την άλλη, να σχετίζονται ολοένα και περισσότερο
με μεγαλοστελέχη της ελ ας, δημιουργώντας ισχυρούς μαφιόζικους
παρακρατικούς μηχανισμούς, που σκοτώνονται σχεδόν καθημερινά
στους δρόμους. Έτσι η διάλυση της απεξάρτησης και το σπρώξιμο
των  χρηστών  σε  ιδιώτες  και  σε  αποκλειστικά  νοσοκομειακές
θεραπείες  με  υποκατάστατα,  συμπληρώνει  ένα  ακόμα  καθεστώς
καταστολής,  αυτή  τη  φορά  φαρμακευτικής.  Το  κράτος  θέλει
πολίτες υπηκόους που θα τζογαρουν τα ψίχουλα που παίρνουν για
μισθό ενώ κάθονται αποχαυνωμένοι στον καναπέ τους. Άλλωστε για
αυτούς, όποιος δεν παράγει κέρδος, είναι πιο αδύναμος ,είναι
τοξικοεξαρτημένη, οροθετικός, χωρίς χαρτιά, δεν έχει και πολλή
αξία. Η επίθεση στην απεξάρτηση ακόμα είναι μια ακόμα επίθεση
στην  κοινωνική  βάση.  Για  να  αυξήσουν  τα  κέρδη  τους,
καταστρέφουν μια ακόμα φορά τις ζωές μας. Χρέος μας να τους
γίνουμε εμπόδια.
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ  ΣΤΟΝ  ΑΓΩΝΑ  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  ΚΑΙ  ΧΡΗΣΤΩΝ  ΤΩΝ  ΔΟΜΩΝ
ΑΠΕΞΆΡΤΗΣΗΣ
Χειρονομία-Αντιεξουσιαστική Κίνηση

ΥΠΑΡΧΕΙ  ΦΤΩΧΕΙΑ  ΚΑΙ  ΤΗΝ
ΜΥΡΙΖΟΥΜΕ  ΣΤΟΝ  ΑΕΡΑ  –
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ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ
ΚΙΝΗΣΗ

Το  πρόβλημα  της
αιθαλομίχλης:

Δεν  χωράει  καμία  αμφιβολία  ότι  τα  Γιάννενα  υποφέρουν  από
σοβαρό πρόβλημα αιθαλομίχλης, με την ορατότητα στους δρόμους
της πόλης -τους χειμερινούς μήνες- να περιορίζεται μόλις σε
λίγα μέτρα -σε κάθε γωνία η πόλη μυρίζει κάρβουνο. Πρόβλημα με
το οποίο η πόλη και οι κάτοικοί της έρχονται αντιμέτωποι εδώ
και  μια  δεκαετία,  καθώς  ήδη  από  το  2013  οι  συγκεντρώσεις
αιωρούμενων σωματιδίων στον αέρα χτυπάνε κόκκινο.
Βέβαια, το ζήτημα της ρύπανσης του αέρα στα Γιάννενα, αποτελεί
άμεση απόρροια της ακρίβειας, η οποία συμπίπτει χρονικά με την
είσοδο της χώρας στα μνημόνια το 2010. Με τον όρο ακρίβεια
περιγράφεται  η  μείωση  των  διαθέσιμων  χρημάτων,  τα  οποία
προορίζονται  για  την  κάλυψη  των  βασικών  αναγκών  μας.  Το
εικοσάευρω έχει γίνει πλέον «τάληρο» και άμεση συνέπεια αυτού
είναι να κόψουμε ή να περιορίσουμε τις δαπάνες στις βασικές
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ανάγκες μας συμπεριλαμβανομένης και της θέρμανσης, καθώς ρεύμα
και  πετρέλαιο  είναι  πλέον  πανάκριβα,  όπως  πανάκριβα  είναι
πλέον και τα καυσόξυλα που δεν παράγουν ρύπους κατά την καύση
τους. Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα στα τζάκια και στις σόμπες των
σπιτιών να χρησιμοποιείται ως καύσιμη ύλη ο,τιδήποτε (που δεν
προορίζεται για καύσιμη ύλη), αφού χρήματα για θέρμανση δεν
περισσεύουν.
Είναι ηλίου φαεινότερο πως η φτώχεια δεν έχει καλοπέραση,
αντίθετα  έχει  επιπτώσεις  στην  υγεία  όλων  μας  ανεξαρτήτου
ταξικής καταγωγής, όπως αποδεικνύεται από τις μετρήσεις των
αιωρούμενων σωματιδίων στον αέρα της πόλης, για τις οποίες το
να ξεπερνούν κάθε όριο συγκέντρωσης αποτελεί πλέον γιορτινό
έθιμο (ανήμερα των Χριστουγέννων του 2022, η μέση τιμή των
PM10 ήταν 204,68 μg, ενώ η μέγιστη τιμή έφτασε στα 442,38 μg.
Βλέπε παρακάτω: τι είναι τα αιωρούμενα σωματίδια).
Μάλιστα, σαν να μην έφτανε ο τοξικός αέρας που όλοι και όλες
αναπνέουμε,  σαν  μην  έφταναν  η  ρύπανση  της  λίμνης  και  των
υδάτων των σημαντικότερων ποταμών της Ηπείρου, όπως ο Καλαμάς,
οι τοπικοί άρχοντες προσφέρουν γη και νερό στην πετρελαϊκή
Energean oil and gas προκειμένου να εξορύξει πετρέλαιο και
φυσικό αέριο, ούτως ώστε να προστεθούν και οι εξορύξεις στο
κάδρο. Οι εξορύξεις, που σχεδιάζονται σε κοντινή απόσταση από
την πόλη των Ιωαννίνων, στον Δήμο Ζίτσας, αν τις αφήσουμε να
πραγματοποιηθούν, θα βάλουν ταφόπλακα στο φυσικό περιβάλλον
και τον υδροφόρο ορίζοντα, ενώ θα ενισχύσουν την ατμοσφαιρική
ρύπανση.
Στην  αντίπερα  όχθη,  δεν  φαίνεται  κανένας  ιδιαίτερος
προβληματισμός  από  την  μεριά  των  τοπικών  αρχών  και  του
περιφερειάρχη  Ηπείρου  Αλέκου  Καχριμάνη  (ο  οποίος  δεν  έχει
κάνει καμία δημόσια τοποθέτηση για την αιθαλομίχλη), με τις
όποιες ανακοινώσεις να βγαίνουν με το πέρας των Χριστουγέννων
ώστε -όπως θα ισχυριζόταν κάποιος πονηρός- να μην υπάρξει
καμία  αναταραχή  την  περίοδο  των  γιορτών,  αντιθέτως  να
προωθηθεί  το  ομιχλώδες  αυτό  τοπίο  των  Ιωαννίνων  ως
χριστουγεννιάτικο  αξιοθέατο,  το  οποίο  ελκύει  τουρίστες  και
αποφέρει κέρδη, την ίδια ώρα που οι πολίτες αναπνέουν τοξικό
αέρα.
Όσον αφορά τα μέτρα για την αντιμετώπιση του προβλήματος, εκεί
παίζεται το χαρτί της ατομικής ευθύνης, αφού τα μόνα μέτρα
είναι συστάσεις της πολιτείας για περιορισμό ή και απαγόρευση
των καύσεων, ρίχνοντας δηλαδή με τον τρόπο αυτό την ευθύνη



στους κατοίκους της πόλης, αφού η ανάγκη τους για θέρμανση το
χειμώνα είναι η αιτία του προβλήματος. Όπως φαίνεται, όσο η
θέρμανση παραμένει θέμα ταξικό, θα αναπνέουμε αέρα τοξικό.
Τι είναι τα αιωρούμενα σωματίδια:
Τα αιωρούμενα σωματίδια αποτελούν έναν από τους βασικότερους
ρύπους της εποχής μας. Μπορεί να προέρχονται από πλήθος πηγών,
από  φυσικές  πηγές  όπως  η  αιολική  σκόνη,  από  αγροτικές
δραστηριότητες,  από  τα  καυσαέρια  των  αυτοκινήτων,  την
βιομηχανία ή από την καύση βιομάζας με σκοπό την θέρμανση.
Εμπεριέχουν επικίνδυνα για την υγεία συστατικά και συντείνουν
στην μείωση του προσδόκιμου ζωής των ανθρώπων. Μια καθιερωμένη
κατηγοριοποίηση των αιωρούμενων σωματιδίων γίνεται βάσει του
ακριβούς μεγέθους τους. Βάσει αυτής τα σωματίδια χωρίζονται
στις ακόλουθες τρεις κατηγορίες:
1) PM10 ή ΑΣ10: Περιλαμβάνει τα σωματίδια που έχουν διάμετρο
από 0 έως 10 μm
2)PM2,5 ή ΑΣ2,5: Περιλαμβάνει τα σωματίδια που έχουν διάμετρο
από 0 έως 2,5 μm
3)PM1: Περιλαμβάνει τα σωματίδια που έχουν διάμετρο από 0 έως
1 μm
Όσον αφορά την εκτίμηση της ποιότητας του ατμοσφαιρικού αέρα,
παρακολουθούνται τα σωματίδια με αεροδυναμική διάμετρο 10 και
2,5. Τόσο τα PM10 όσο και τα PM2,5 θεωρούνται πλέον ρύποι
επικίνδυνοι για την υγεία, εκ των οποίων τα λεπτά σωματίδια
(PM2.5) ενέχουν τον μεγαλύτερο κίνδυνο για την υγεία. Σύμφωνα
με την εθνική και ευρωπαϊκή νομοθεσία για τα PM10 ισχύουν τα
εξής: Το όριο της μέσης ετήσιας τιμής της συγκέντρωσης είναι
40μg/m3,  ενώ  το  όριο  της  μέσης  ημερήσιας  τιμής  της
συγκέντρωσης  είναι  50μg/m3.  Επιπλέον  το  όριο  της  μέσης
ημερήσιας συγκέντρωσης δεν πρέπει να ξεπερνιέται περισσότερο
από 35 φορές το χρόνο. Για τα PM2,5 έχει οριστεί μια μέση
οριακή ετήσια τιμή στα 25μg/m3.
Επιδημιολογικές Μελέτες:
Ήδη  από  την  δεκαετία  του  1980  στις  ΗΠΑ  πληθώρα  μελετών
υποδεικνύουν συσχέτιση μεταξύ των αιωρούμενων σωματιδίων και
των  προβλημάτων  του  αναπνευστικού  συστήματος.  Επιπλέον,
φαίνεται ότι οι άνθρωποι που ζούνε σε περισσότερο ρυπασμένες
πόλεις διατρέχουν υψηλό κίνδυνο πρόωρου θανάτου σε αντίθεση με
κατοίκους λιγότερο ρυπασμένων περιοχών, συμπέρασμα το οποίο
προκύπτει  ύστερα  από  δύο  επιδημιολογικές  μελέτες  που
δημοσίευσε  ο  οργανισμός  American  Cancer  Society  και  το



πανεπιστήμιο Harvard.
Στη  Βρετανία  το  Expert  Panel  on  Air  Pollutants  σε  έναν
απολογισμό τον οποίο δημοσιοποίησε κάνει λόγο για 2/10.000
θανάτους  Βρετανών  ετησίως  οι  οποίοι  οφείλονται  στα  PM10
σωματίδια. Ανάλογες μελέτες έχουν γίνει και στην Ελλάδα οι
οποίες αποδεικνύουν την επιβάρυνση της υγείας του ανθρώπου από
τη σωματιδιακή ρύπανση.
Επιδημιολογικές έρευνες που έχουν πραγματοποιηθεί στην Ελλάδα
δείχνουν  πώς  οι  κάτοικοι  των  σοβαρά  επιβαρυμένων  από  τη
ρύπανση περιοχών πεθαίνουν κατά πλειοψηφία από καρκίνους και
καρδιαγγειακά προβλήματα. Αυτό έδειξε έρευνα του εργαστηρίου
Υγιεινής και Επιδημιολογίας κατά την περίοδο 1982-1994.
Το τμήμα Μηχανολόγων και Αεροναυπηγών του Πανεπιστημίου Πατρών
σε μια μελέτη που διεξήγαγε την περίοδο 1990 -1992 έδειξε ότι
υπάρχει αύξηση στα περιστατικά των παιδιών με αναπνευστικά
προβλήματα που επισκέπτονται το Τζάνειο νοσοκομείο τις ημέρες
όπου οι τιμές των ρύπων στον Πειραιά είναι αυξημένες. Η μελέτη
συμπεραίνει  ότι  υπάρχει  άμεση  επίδραση  των  ρύπων  στα
περιστατικά  με  αναπνευστικά  προβλήματα.
ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

ΓΙΑ  ΤΑ  ΑΝΔΡΑΓΑΘΗΜΑΤΑ  ΤΗΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ  ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ  ΣΤΑ
ΓΙΑΝΝΕΝΑ  ΤΗΝ  17Η  ΝΟΕΜΒΡΗ  –
ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ  ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ
ΚΙΝΗΣΗ
Η φετινή 17η Νοεμβρίου στα Γιάννενα, 50 χρόνια από τη μεγάλη
εξέγερση  του  Πολυτεχνείου,  μπορεί  να  ήταν  σχετικά  μαζική,
ωστόσο μία εβδομάδα μετά, δεν θα είχαμε κανένα λόγο να την
επαναφέρουμε στη μνήμη μας, αν δεν έβαζε το χεράκι της η
Ελληνική Αστυνομία.
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Την ώρα που σχεδόν όλα τα μπλοκ της πορείας είχαν καταλήξει
στην  Περιφέρεια,  οι  επικεφαλής  των  οργάνων  της  τάξης
αποφάσισαν, με αφορμή μία άνευ σημασίας επίθεση που δέχθηκαν,
να ξαμολύσουν ΜΑΤ και ασφαλίτες από το αστυνομικό μέγαρο, οι
οποίοι ξεχύθηκαν όλο χαρά προκειμένου να επιτεθούν και να
διαλύσουν το υπολειπόμενο σώμα της πορείας. Και λέμε όλο χαρά,
διότι οι «ένστολοι προστάτες που απλά κάνουν τη δουλειά τους»
βρήκαν μία πρώτης τάξεως ευκαιρία να χτυπήσουν τον κόσμο που
υπερασπίζεται τα ιδανικά της ελευθερίας και της δικαιοσύνης,
να πετάξουν χημικά και κρότου λάμψης σε ανυποψίαστο κόσμο, να
συλλάβουν  και  να  προσαγάγουν.  Τα  χημικά  που  πετάχτηκαν
αδιακρίτως  βρέθηκαν  στη  συνέχεια  σε  κάδο  απορριμμάτων,  με
αποτέλεσμα 3 εργαζόμενες στην καθαριότητα να τα εισπνεύσουν
κατά την αποκομιδή των απορριμμάτων και να πάνε στο νοσοκομείο
με αναπνευστικά προβλήματα !!!

Δεν είχαμε προφανώς καμία αυταπάτη για το ρόλο της Ελληνικής
Αστυνομίας. Στον βαθμό που μας αντιστοιχούσε, προσπαθήσαμε να
εξασφαλίσουμε ότι ο κόσμος της πορείας δεν θα τραυματιστεί και
δεν θα ποδοπατηθεί από τους αστυνομικούς. Γνωρίζουμε και δεν
ξαφνιαζόμαστε με το γεγονός ότι «αυτοί που απλά κάνουν τη
δουλειά τους» την κάνουν πολύ καλά, ΑΚΡΙΒΩΣ επειδή χτυπάνε
ανυπεράσπιστο κι ανυποψίαστο κόσμο. ΑΚΡΙΒΩΣ επειδή τους αρέσει
να βλέπουν τους ανθρώπους να πανικοβάλλονται.

Δεν πέρασε πολύς καιρός από τότε που τους ανήκε όλη η πόλη.
Που ο κόσμος ήταν κλεισμένος στα σπίτια του λόγω της πανδημίας
κι  αυτοί  αλώνιζαν  και  τραμπούκιζαν  κάθε  άνθρωπο  που
κυκλοφορούσε στο δρόμο ή τολμούσε να διαμαρτυρηθεί για την
ασφυξία που αισθανόταν. Το κράτος τους έδωσε λευκή επιταγή και
θα  συνεχίσει  να  το  κάνει,  γιατί  αυτοί  αποτελούν  την
εμπροσθοφυλακή  της  καταστολής.

Ας το καταλάβουμε, λοιπόν, όλοι και όλες καλά. Η Ελληνική
Αστυνομία  δεν  δίνει  δεκάρα  για  τα  ανθρώπινα  δικαιώματα,
αδιαφορεί πλήρως για τον κόσμο που ποδοπατείται, αφού στο
τέλος της ημέρας, ξέρουμε ότι η πλειοψηφία των οργάνων της
τάξης έχει επιλέξει συνειδητά να βρίσκεται απέναντι σε όσους



και όσες αντιστέκονται και σηκώνουν κεφάλι. Αυτός είναι ο
ρόλος τους. Ο δικός μας, από την άλλη, είναι να βρισκόμαστε
πάντοτε  επί  ποδός,  να  στεκόμαστε  συνειδητά  ενάντια  στην
κουλτούρα της υποταγής και οργανωμένα να διεκδικούμε τη θέση
μας στον δρόμο, προκειμένου να νικήσουμε τη βαρβαρότητα του
συστήματος που μας περιβάλλει. Τι κατάφεραν τελικά με την
επίθεσή τους; Να μας πεισμώσουν περισσότερο.

ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

Από τότε και για πάντα, κάτω
η  εξουσία  –  Πορεία  17
Νοέμβρη(Ιωάννινα)
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Οι  εξεγέρσεις  του
σήμερα:  γραφικότητα  ή
αναγκαιότητα;

Πενήντα  χρόνια  μετά  την  εξέγερση  του  Πολυτεχνείου,  έχουμε
φτάσει σε μια εποχή που η διεκδίκηση θεωρείται γραφική. Ο
νεοφιλελευθερισμός έχει σαρώσει τις προηγούμενες ιδεολογικές
αντιπαλότητες  κι  έχει  δημιουργήσει  μια  ασφυκτική
καθημερινότητα που κάνει τον κόσμο να αποδρά από την πολιτική.
Η  συμμετοχή  στα  κοινά  φαντάζει  μακρινή  και  η  πίστη  στη
συλλογική αντίσταση σβήνει. Αυτή η ηττοπάθεια και η αίσθηση
αδυναμίας οδηγούν σε μια παθητικότητα, ακόμα και απέναντι σε
σοκαριστικά γεγονότα, κάτι που, με τη σειρά του, κλείνει το
υποκείμενο στην ιδιωτική του σφαίρα, κάνοντάς το να αναζητά
λύσεις για τον εαυτό του. Πολλές φορές αυτό πηγάζει από την
πλήρη αδιαφορία για το κοινωνικό σύνολο. Υπάρχουν όμως και οι
περιπτώσεις που το άτομο νιώθει παγιδευμένο και προσπαθεί να
ξεφύγει, έχοντας χάσει κάθε ελπίδα και μην ξέροντας τι άλλο να
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κάνει.  Κοινός  παρονομαστής  στις  δυο  περιπτώσεις  είναι  η
πεποίθηση  ότι  δεν  υπάρχει  εναλλακτική,  ότι  ο
νεοφιλελευθερισμός  έχει  νικήσει.  Σε  όλα  αυτά,  ο  κρατικός
μηχανισμός  λειτουργεί  κατευναστικά,  υποσχόμενος  επιδόματα,
δίνοντας προκλητικές εγγυήσεις για εξορθολογισμό και βελτίωση
των υποδομών, οι οποίες έρχονται μόνο μετά από κάποιο τραγικό
συμβάν,  αποτέλεσμα  της  κακής  διαχείρισης  και  της  κρατικής
αδιαφορίας.  Ας  πάρουμε  για  παράδειγμα  τα  Τέμπη.  Οι
κινητοποιήσεις εκείνης της περιόδου ήταν από τις πιο δυναμικές
των  τελευταίων  ετών.  Δεν  έδειξαν,  ωστόσο,  την  εξεγερσιακή
διάθεση άλλων εποχών. Αυτή η κατάσταση φανερώνει μια έλλειψη
συνολικής  θεώρησης  και  μια  αδυναμία  να  ξεφύγουμε  από  τα
δίπολα. Αντί η απογοήτευση να μας ωθεί στο να πάρουμε την
κατάσταση στα χέρια μας, βρισκόμαστε να ζητάμε από το κράτος
να κάνει καλύτερα τη δουλειά του.

Ιστορική συνέχεια
Η νοητή γραμμή που ενώνει τα κινήματα των τελευταίων πενήντα
ετών  με  την  εξέγερση  του  Πολυτεχνείου  είναι  η  διαρκής
συμμετοχή όλων μας σε διαδικασίες και αγώνες. Αυτή η σύνδεση
διαρκώς τείνει να χάνεται, διαρκώς παλεύουμε να την κρατήσουμε
ζωντανή. Έχει κάποιο νόημα η σύνδεση αυτή; Υπάρχει όντως ή
προσπαθούμε να την εφεύρουμε με το ζόρι; Ας μην ξεχνάμε ότι η
εξέγερση  του  Πολυτεχνείου  αποτέλεσε  ένα  παράδειγμα  ισχυρής
απάντησης μιας μειοψηφίας σε έναν πιο ισχυρό αντίπαλο. Μπορεί
ο δικός μας αντίπαλος να μην είναι η Χούντα, αλλά πλέον ζούμε
και σε μια ιστορική στιγμή που δε χρειάζεται μια Χούντα για να
ζούμε σε καθεστώς ανελευθερίας.

Παρά την επίφαση δημοκρατίας στην οποία ζούμε, πολλά στοιχεία
του τότε καθεστώτος παραμένουν ενεργά και σήμερα. Η αστυνομία
έχει  δολοφονήσει  τρεις  Ρομά  τα  τελευταία  δυο  χρόνια.  Οι
μετανάστες ζουν σε απάνθρωπες συνθήκες, στοιβαγμένοι σε καμπς
περικυκλωμένα από φράχτες και ελεγχόμενα από κάμερες σε κάθε
γωνία. Ο ρατσισμός δίνει και παίρνει σε όλα τα περιβάλλοντα:
στην  εργασία,  στην  κατοικία,  στο  δημόσιο  χώρο,  στην
εκπαίδευση,  καθώς  οι  μετανάστες  θεωρούνται  «εισβολείς»  και



«απολίτιστοι».  Η  αστυνομία  ενισχύεται  διαρκώς  με  νέες
προσλήψεις  και  αναβάθμιση  εξοπλισμού.  Βρίσκεται  παντού  και
καταστέλλει  βίαια.  Η  ακροδεξιά  συσπειρώνεται  γύρω  από  νέα
μορφώματα και η ρητορική της ξαναεμφανίζεται στο δημόσιο λόγο.
Η ενημέρωση είναι απόλυτα ελεγχόμενη, με τα ΜΜΕ να εξυπηρετούν
ξεκάθαρα τα συμφέροντα των χορηγών τους και να βάζουν πλάτη
στη δολοφονική πολιτική του κράτους.

Ψωμί – Παιδεία – Ελευθερία – Κάτω το ΝΑΤΟ
Πόσο μακριά βρισκόμαστε από αυτές τις διεκδικήσεις; Το κόστος
ζωής  έχει  γονατίσει  τα  περισσότερα  νοικοκυριά  της  χώρας.
Δουλεύουμε όλη μέρα για να ελπίζουμε στο επίδομα πετρελαίου
και το καλάθι του νοικοκυριού προκειμένου να καλύψουμε τις
βασικές μας ανάγκες. Για κάθε άπιαστο είδος βγάζουν κι ένα
γελοίο  pass,  επιβραβεύοντάς  μας  που  δε  διαμαρτυρόμαστε.  Η
Παιδεία  βαδίζει  με  γοργά  βήματα  προς  την  ιδιωτικοποίηση.
Κάποια  πτυχία  εξισώνονται  με  απολυτήρια  λυκείου,  άλλα
θεωρούνται  άχρηστα  αν  δεν  ακολουθούνται  από  πανάκριβα
μεταπτυχιακά.  Σε  κάποια  σχολεία  πέφτουν  τα  ταβάνια,  ενώ
κάποιες  σχολές  πλημμυρίζουν  όταν  βρέχει.  Ξεσπάνε  σκάνδαλα
παρακολουθήσεων  και  κατασκοπευτικού  υλικού  (“Predator”).  Η
τεχνολογία συνιστά αναγκαιότητα στη ζωή μας, αλλά η χρήση της
χωρίς να παραβιαστούν τα προσωπικά μας δεδομένα είναι αδύνατη.
Η  υπόσταση  του  ατόμου  ως  πολίτη  δεν  υπάρχει:  είμαστε
αναλώσιμες  μηχανές  παραγωγής  και  καταναλωτές.  Παράλληλα,  η
χώρα μας εμπλέκεται άμεσα στους πολεμικούς σχεδιασμούς του
ΝΑΤΟ, παραχωρώντας την 112 πτέρυγα μάχης της Ελευσίνας και
ενεργοποιώντας  τη  βάση  της  Σούδας,  μετατρέποντας  έτσι  την
Ελλάδα σε αφετηρία για τον πόλεμο στη Μέση Ανατολή, για να
δώσουμε απλά το πιο πρόσφατο παράδειγμα.

Ενέργεια: ένα επίκαιρο παράδειγμα
Εδώ  και  αρκετά  χρόνια  έχει  ξεκινήσει  ένας  σχεδιασμός
μετατροπής της Ελλάδας σε μπαταρία της Ευρώπης. Ερευνητικά
έργα σε στεριά και θάλασσα στοχεύουν στην εκμετάλλευση κάθε
ενεργειακού  πόρου,  είτε  με  παραδοσιακά  μέσα,  κάνοντας
εξορύξεις,  είτε  μέσω  «πράσινων»  επιλογών.  Σε  όλα  αυτά  τα



πρότζεκτ,  η  Ελλάδα  υπογράφει  συμβάσεις  ξεπουλήματος,
αδιαφορώντας για τις περιβαλλοντικές καταστροφές, τον αφανισμό
των ντόπιων πληθυσμών, την αποκατάσταση του φυσικού τοπίου και
τις επιθυμίες των κατοίκων. Να σημειώσουμε, βέβαια, ότι αυτοί
οι  σχεδιασμοί  δεν  εγγυώνται  κανένα  όφελος  για  τη  χώρα.
Παράδειγμα  είναι  ο  Πρίνος  που  εδώ  και  δεκαετίες  δεν  έχει
επιφέρει καμία ελάφρυνση στον πληθυσμό της Καβάλας. Ο Πρίνος,
μάλιστα αποτέλεσε μία από τις πιο σκανδαλώδεις παραχωρήσεις-
ξεπουλήματα της Χούντας. Η Χούντα εξυπηρέτησε με κάθε τρόπο το
μεγάλο Κεφάλαιο, όπως για παράδειγμα τον Ωνάση, με τον οποίο
είχε υπογράψει σύμβαση για την εγκατάσταση διυλιστηρίων στα
Μέγαρα.  Οι  Μεγαρείς,  τότε,  υπερασπιζόμενοι  τον  τόπο  τους
ενάντια  στη  λεηλασία  της  φύσης,  στάθηκαν  απέναντι  στο
καθεστώς, το οποίο, φυσικά, συντάχθηκε με τον μεγάλο εθνικό
ευεργέτη. Κάτι μας λέει ότι η εικόνα της λεηλασίας της φύσης,
της εξυπηρέτησης των ισχυρών από την πλευρά του καθεστώτος και
της  κοινωνίας,  από  την  άλλη,  να  προσπαθεί  μόνη  της  να
αντισταθεί στην καταστροφή, δεν έχει αλλάξει και πολύ μέσα στα
χρόνια.

Το αντιεξουσιαστικό πρόταγμα
Μέσα στον τελευταίο αιώνα, τα παραδοσιακά αντικαπιταλιστικά
αφηγήματα απέτυχαν να δώσουν λύση στα διαιωνιζόμενα προβλήματα
της  ανθρωπότητας.  Σε  πολλές  περιπτώσεις,  κατέληξαν  στον
κρατικό  καπιταλισμό,  με  τη  φτώχεια,  τον  πόλεμο  και  τον
περιορισμό της ελευθερίας να παραμένουν. Και στη χώρα μας,
φυσικά, κάθε «προοδευτική» και «φιλολαϊκή» πολιτική μέσα στα
μεταπολιτευτικά χρόνια πρόδωσε τις ελπίδες των ανθρώπων. Στο
σήμερα οι «ειδικοί της επανάστασης» παραγκωνίζονται, καθώς οι
σύγχρονες  εξεγέρσεις  υιοθετούν  την  οριζοντιότητα  και  την
αντιιεραρχία. Οι Κούρδοι της Ροζάβα και οι Ζαπατίστας της
Τσιάπας δομούν τις κοινότητές τους με αυτά τα χαρακτηριστικά.
Τα Κίτρινα Γιλέκα στη Γαλλία και η εξέγερση του 2019 στη Χιλή
δεν περίμεναν κάποιο μανιφέστο για να βγουν στο δρόμο και να
διεκδικήσουν μια αξιοπρεπή ζωή. Ο προσανατολισμός αυτών των
εξεγέρσεων δόθηκε κατά την εξέλιξή τους, όχι εκ των προτέρων.



Η αντίσταση στον τεμαχισμό κάθε κοινωνικού δεσμού και στον
ανθρωπότυπο  του  μοναχικού  ιδιώτη  θα  έρθει  μόνο  μέσα  από
συλλογικές  διαδικασίες.  Πρώτο  βήμα  είναι  η  συνάντηση  στο
δημόσιο χώρο που σαρώνεται από το Κεφάλαιο. Τα εργαλεία για
την οικοδόμηση των κοινωνιών μας, οφείλουμε να τα εφεύρουμε
εμείς, μέσα από τις διαδικασίες και τους χώρους μας. Κανένα
Κοινωνικό  Κράτος  δε  θα  μας  σώσει.  Η  διαρκής  επίκλησή  του
εντείνει την αίσθηση ότι είμαστε αδύναμοι-ες απέναντι σε ένα
θεσμό ανίκητο και αδιαμφισβήτητο. Το Πολυτεχνείο μας θυμίζει
ότι η εξέγερση δεν περιμένει τις ευνοϊκότερες συνθήκες για να
ξεσπάσει. Εκεί που νομίζεις ότι όλα είναι μια προσχεδιασμένη
ρουτίνα, ότι όλα έχουν προαποφασιστεί για εσένα χωρίς εσένα,
μια μειοψηφία έρχεται να σου θυμίσει ότι η διεκδίκηση δεν
είναι  γραφική  και  ότι  ο  δρόμος  προς  την  ελευθερία  είναι
συλλογικός.

ΔΕΝ ΑΝΑΘΕΤΟΥΜΕ
ΔΕΝ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ
ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ ΤΙΣ ΖΩΕΣ ΜΑΣ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΑΣ

Χειρονομία Αντιεξουσιαστική Κίνηση 

ΜΠΑΤΣΟΙ ΓΕΜΙΣΑΤΕ ΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ
ΜΑΣ ΜΕ ΑΙΜΑ! – Πορεία Τρίτη
14/11  6:00  μ.μ.  στην
Περιφέρεια Ηπείρου
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Μεσάνυχτα  Σαββάτου  11
Νοεμβρίου στη Βοιωτία. Ένας
17χρονος Ρομά πέφτει νεκρός
ύστερα από καταδίωξη από
αστυνομικούς.  Για  άλλη  μια
φορά όπλο μπάτσων στρέφεται
εναντίον  ενός  Ρομ,  υπό
συνθήκες  που  “ακόμη
ερευνώνται”.

Το θύμα μαζί με άλλα παιδιά της ηλικίας του επέβαιναν σε
αυτοκίνητο το οποίο έτρεχε με μεγάλη ταχύτητα. Ως αιτία
της  καταδίωξης  παρουσιάζεται  η  μη  συμμόρφωση  σε  σήμα  της
αστυνομίας για ακινητοποίηση. Οι συνεπιβάτες
μιλούν  για  βίαιη  επίθεση  στον  17χρονο  και  για  απευθείας
πυροβολισμό ο οποίος και του αφαίρεσε τη ζωή. Σύγχυση
μας  προκαλεί  η  ασυμφωνία  των  ανακοινώσεων  των  αστυνομικών
πηγών που τη μία κάνουν λόγο για αδιευκρίνιστες
συνθήκες και την άλλη για εκπυρσοκρότηση του όπλου κατά τη
διάρκεια «ελέγχου υψηλού κινδύνου» από Ο.Π.Κ.Ε.. Δεν υπάρχει
κανένας  υψηλότερος  κίνδυνος  όμως  από  μία  ανεξέλεγκτη
αστυνομία, από έμμισθους δολοφόνους που αποφασίζουν ποια ζωή
είναι  άξια  να  βιωθεί,  εκτελούν  ωθούμενοι  από  ρατσιστικά
κριτήρια  και  με  την  αλαζονεία  της  ατιμωρησίας  που  τους
εξασφαλίζουν η κυβέρνηση και ο κρατικός μηχανισμός. Μέσα από
την ασφάλεια και τη θεσμική κάλυψη αυτή βρίσκουν την ευκαιρία
να ασκούν εξουσία, να αυθαιρετούν, να τραμπουκίζουν, γιατί όχι
να  βασανίζουν,  και  να  δολοφονούν  αθώους  πολίτες  κατά  το
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δοκούν.  Την  επικινδυνότητα  του  σώματος  αυτού  φρόντισε  να
ενισχύσει η κυβέρνηση τα προηγούμενα χρόνια προσλαμβάνοντας
και  τοποθετώντας  παντού  ολοένα  και  περισσότερους
ανεκπαίδευτους  μπάτσους  και  εξοπλίζοντάς  τους  συνεχώς.

Δυστυχώς  δε  μας  ξαφνιάζουν  οι  ρατσιστικές  τακτικές  των
μπάτσων. Το τραγικό αυτό περιστατικό ξυπνά μνήμες από
την  ανθρωποκτονία  του  18χρονου  Νίκου  Σαμπάνη  από  σφαίρες
αστυνομικών σε καταδίωξη πριν δύο χρόνια στο Πέραμα και του
16χρονου Κώστα Φραγκούλη πέρσι. Μέσα σε τρία χρόνια μετράμε
τρεις νεκρούς Ρομ, από καταδιώξεις της αστυνομίας. Οι τρεις
αυτές δολοφονίες βγήκαν στην επιφάνεια καθώς αποτελούν ακραίες
εκφάνσεις  βίας.  Μπορούμε  να  αναλογιστούμε  πόσες  άλλες
περιπτώσεις  πιο  ήπιας  καταστολής  και  βίας  ενάντια  σε
μειωνοτικές ομάδες συγκαλύπτονται καθημερινά ή ακόμα χειρότερα
νομιμοποιούνται στις συνειδήσεις της κοινωνίας λόγω
προκαταλήψεων και με τη βοήθεια των Μ.Μ.Ε. που τις συντηρούν.

Αν υπάρχει κάτι που δεν πρέπει να επιτρέψουμε, αυτό είναι η
απόπειρα νομιμοποίησης της θανατηφόρας κρατικής
βίας στη συλλογική συνείδηση, μόνο και μόνο επειδή το θύμα
ανήκε στην κοινότητα των Ρομά. Ας μην ξεχνάμε πως σε τέτοιες
περιπτώσεις η εθνοτική ταυτότητα του θύματος, χρησιμοποιείται
συχνά  ως  συνώνυμο  του  κλέφτη-  κακοποιού  και  εν  τέλει  της
απειλής έτσι ώστε οι ρόλοι να αντιστρέφονται με το θύμα να
βρίσκεται στη θέση του θύτη. Αν υπάρχει κάτι ακόμα πιο τραγικό
από τη δολοφονία ενός νέου ανθρώπου αυτό είναι το απροκάλυπτο
ρατσιστικό μίσος εκ μέρους της ευρύτερης κοινωνίας. Με αφορμή
το  περιστατικό  αυτό  αναδύεται  μια  κατάσταση  όπου  οι
προκαταλήψεις απέναντι στις μειονότητες υπερτερούν του φόβου
για  την  κρατική  αυθαιρεσία,  αν  αυτός  υπήρξε  ποτέ,  ενώ
παράλληλα  δικαιολογούν  την  ωμή  βία  και  το  θάνατο.  H
επιθετικότητα  αυτή  και  το  μίσος  στρέφονται  πάντα
κατά των πιο αδύναμων και πιο φτωχών αυτής της κοινωνίας.

Δε νιώθουμε καμία ασφάλεια όταν οι μπάτσοι
σκοτώνουν! Καταδικάζουμε την κρατική βία!



ΝΑ ΜΗ ΣΥΝΗΘΙΣΟΥΜΕ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ- ΝΑ ΑΝΤΙΣΤΑΘΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΚΡΑΤΙΚΗ ΒΙΑ

Πορεία Τρίτη 14/11 6:00 μ.μ. στην Περφέρεια Ηπείρου
Χειρονομία- Αντιεξουσιαστική Κίνηση 

Ένα  σινιάλο  αλληλεγγύης  από
τα Γιάννενα για την Κατάληψη
του  Βοτανικού  Κήπου
Πετρούπολης
Στις 24 Ιουλίου, το κράτος σε αγαστή συνεργασία με τον Δήμο
Πετρούπολης  επιτέθηκε  στην  κατάληψη-ελεύθερο  κοινωνικό  χώρο
του Βοτανικού Κήπου που λειτουργούσε στην περιοχή εδώ και 14
χρόνια.  Μέσα  σε  αυτά  τα  14  χρόνια,  ο  Βοτανικός  Κήπος
Πετρούπολης  κατάφερε  να  δημιουργήσει  τις  προϋποθέσεις  για
πραγματική  κοινωνική  συνεύρεση  χωρίς  διαμεσολαβήσεις,  όντας
ένας χώρος διαρκώς ανοιχτός και αντιεμπορευματικός, ένας χώρος
που βάζει την αλληλεγγύη και την συνύπαρξη των ανθρώπων πάνω
από τα κέρδη των λίγων κι εκλεκτών. Πολιτικές και πολιτιστικές
εκδηλώσεις,  θεατρικά  εργαστήρια,  αυτοοργανωμένα  μαθήματα,
προβολές ταινιών, συναυλίες και πολλές άλλες δραστηριότητες,
πάντοτε χωρίς αντίτιμο, αυτή είναι η σφραγίδα του Βοτανικού
Κήπου στην περιοχή.
Το Κράτος εμμονικά καταστέλλει κι εκκενώνει τις καταλήψεις,
επιδεικνύοντας την ωμή βία της καταστολής απέναντι σε κάθε τι
ελεύθερο, δημόσιο και κοινωνικό. Κάθε τι ελεύθερα προσβάσιμο
που οικειοποιείται η κοινωνία χωρίς χορηγούς και στρατηγικούς
επενδυτές μπαίνει στο στόχαστρο της εξουσίας, γιατί η εξουσία
δεν θέλει ελεύθερους ανθρώπους, ούτε δημόσιους χώρους που να
δημιουργούν  τις  προϋποθέσεις  για  την  αμφισβήτησή  της.
Προτιμάει  σε  συνθήκες  ακραίας  φτωχοποίησης,  ενώ  τα  δάση
καίγονται,  οι  υποδομές  καταρρέουν  και  η  ζωή  παίρνει  τον
κατήφορο, να επιτεθεί σε κάθε τι που δεν μπορεί να ελέγξει.
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Προτιμάει έναν κόσμο παθητικό και παραδομένο στις ορέξεις της,
εύκολα  χειραγωγήσιμο  και  πειθήνιο.  Οι  ελεύθεροι  κοινωνικοί
χώροι και οι καταλήψεις από την άλλη, επιζητούν την ενεργή
εμπλοκή του κόσμου, δημιουργούν άτομα ενεργητικά, ελεύθερα,
αυτεξούσια και με κριτική αντίληψη.
Έτσι,  λοιπόν,  κι  εμείς  λέμε  κατηγορηματικά  ότι  στεκόμαστε
πάντοτε  με  την  πλευρά  των  καταπιεσμένων  και  των  ανθρώπων
εκείνων που αντιστέκονται στην κρατική βαρβαρότητα. Η εμμονική
προσκόλληση της εξουσίας στην καταστολή και τη βία, βρίσκει
απέναντι έναν κόσμο με πείσμα για δημιουργία κι ελευθερία.
Κάθε  πόλη  που  στερείται  τέτοιους  χώρους  ελευθερίας  και
αδιαμεσολάβητης  δράσης  όπως  ο  Βοτανικός  Κήπος  Πετρούπολης,
καταλήγει  μία  πόλη  νεκρή,  μονοδιάστατη  και  παραδομένη  στα
κέρδη των ιδιωτών και τον έλεγχο των μπάτσων.
Στέλνουμε την αλληλεγγύη μας στον ΕΚΧ Βοτανικό Κήπο και σε
κάθε κατάληψη που απειλείται με εκκένωση από τους κρατικούς
ταγούς. Θα μας βρίσκουν πάντοτε απέναντί τους, γιατί τη ζωή
στα άδεια κτίρια την δίνει η πολυμορφία του δικού μας κόσμου,
όχι το αποστεωμένο συνάφι τους.
Καλούμε σε μικροφωνική συγκέντρωση αλληλεγγύης την Τετάρτη 26
Ιουλίου  στις  8μ.μ.  έξω  από  την  Αρχιτεκτονική  Σχολή
(Παπαζόγλειος)

ΠΟΛΗ ΧΩΡΙΣ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΧΩΡΟ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΝΕΚΡΗ ΠΟΛΗ
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΤΟΥ ΒΟΤΑΝΙΚΟΥ ΚΗΠΟΥ ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΗΣ

ΧΕΙΡΟΝΟΜΙΑ – ΑΝΤΙΕΞΟΥΣΙΑΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ
Φωτογραφίες από την
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χθεσινή μικροφωνική παρέμβαση αλληλεγγύης στην κατάληψη ΕΚΧ
Βοτανικός Κήπος Πετρούπολης, που εκκενώθηκε από το κράτος το
πρωί της Δευτέρας 24 Ιουλίου.

Εισήγηση  της  Χειρονομίας
Αντιεξουσιαστικής  Κίνησης
στην  εκδήλωση  «Δίκη  της
Χρυσής  Αυγής,  ακροδεξιά
στροφή,  εθνικισμός  :  τα
σύγχρονα  επίδικα  του
αντιφασιστικού κινήματος»
17 Ιουνίου 2023/ Εισήγηση της Χειρονομίας Αντιεξουσιαστικής
Κίνησης στην εκδήλωση με τη Μάγδα Φύσσα, τον Στάθη Κ. και τη
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Χρύσα Λύκου στα πλαίσια του 9ουαντιεξουσιαστικού φεστιβάλ στα
Γιάννενα με τίτλο «Δίκη της Χρυσής Αυγής, ακροδεξιά στροφή,
εθνικισμός : τα σύγχρονα επίδικα του αντιφασιστικού κινήματος»
Πρώτο Σκέλος – Καταδίκη Χρυσής Αυγής
Ακόμα και πριν από την δολοφονία του Φύσσα και την μετέπειτα
σύλληψη και καταδίκη της ΧΑ, η επικράτηση του αντιφασιστικού
κινήματος στον δρόμο στα περισσότερα σημεία της χώρας απέναντι
στους φασίστες ήταν κάτι πραγματικό, καθώς είχε καταφέρει να
τους αποκλείσει από τον δημόσιο χώρο. Η δολοφονία του Παύλου
ήταν η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι και συσπείρωσε πολύ
κόσμο από το φάσμα της αριστεράς ως του α.α χώρου. Υπήρχαν τα
κατάλληλα  αντανακλαστικά  και  η  αντίδραση  που  απαιτούσε  η
κατάσταση. Η παράλληλη πίεση του κινήματος πέρα από τον δρόμο,
να πιέσει και στην θεσμική καταδίκη της ΧΑ, στηρίζοντας τον
δύσκολο δικαστικό αγώνα που ξεκινούσε, αποδείχθηκε σωστή. Όπως
φάνηκε και την ημέρα καταδίκης τους, η μεγαλειώδης συγκέντρωση
έξω από το εφετείο συσπείρωσε επιπλέον κόσμο, ο οποίος θεωρεί
σημαντικές τις δικαστικές αποφάσεις και κατόρθωσε να μπουν στη
φυλακή  κορυφαία  στελέχη  της  ΧΑ.  Η  καταδίκη,  της  απέσπασε
κρατικές χρηματοδοτήσεις και γενικά την κρατική αβάντα που
είχε ως εκλεγμένο κόμμα. Πράγμα ιδιαίτερα σημαντικό, καθώς
γενικά τέτοιου τύπου φασιστικές οργανώσεις χρησιμοποιούν τους
κρατικούς θεσμούς και παροχές προκειμένου να πάρουν δύναμη και
να εδραιωθούν. Αυτό αποδεικνύεται και απ’ το γεγονός οτι η ΧΑ
όσο παρέμενε μια καθαρά ναζιστική συμμορία χωρίς το προσωπείο
πολιτικού  κόμματος,  ήταν  περιθωριοποιημένη  από  όλους  και
δρούσε αποκλειστικά νύχτα. Η συμμετοχή τους στις εκλογές και η
ένταξή τους στη βουλή ήταν το μεγαλύτερό τους άνοιγμα. Με την
καταδίκη  της,  επίσης,  ουσιαστικά  εδραιώθηκε  και  στις
συνειδήσεις  της  κοινωνίας  ως  μια  εγκληματική  οργάνωση  και
ταυτόχρονα μεγάλο κομμάτι της κοινωνίας και ιδίως νεολαίας
εγκόλπωσε συνθήματα όπως «ο Παύλος ζει τσακίστε τους ναζί, οι
ναζί στη φυλακή κλπ κλπ.».
Το κράτος και το λεγόμενο «δημοκρατικό τόξο» αναγκάστηκε να
μαζέψει  και  να  στραφεί  ενάντια  στους  φασίστες,  ενώ  είναι
κοινώς αντιληπτό πως μέχρι εκείνη τη στιγμή τους σιγόνταρε έως
και τους στήριζε. Οι δημοκρατικές δυνάμεις θεώρησαν την ΧΑ
επικίνδυνη όταν ένιωσαν ότι πλέον δεν μπορούν να την ελέγχουν.
Ιστορική εμπειρία που έχουμε, άλλωστε και από το Β’ Παγκόσμιο,
καθώς  οι  Σύμμαχοι  αντιμετώπισαν  τους  ναζί  όταν  επιτέθηκαν
στους ίδιους και όχι όταν διαπράττανε εγκλήματα κατά Ρομά,



Εβραίων κλπ. Με παρόμοιο τρόπο κινήθηκαν και τα ΜΜΕ όπου μέχρι
εκείνη τη στιγμή, τους είχαν καλεσμένους στις εκπομπές τους,
ώστε να ξεδιπλώνουν τον λόγο και την επιχειρηματολογία τους,
αλλά ξαφνικά, μετά την δολοφονία Φύσσα θυμήθηκαν να ανασύρουν
έναν  μεγάλο  όγκο  αρχειακού  υλικού  που  απεικόνιζε  τις
ναζιστικές καταβολές και πρακτικές της οργάνωσης, τις τελετές,
τα  πογκρόμ  κλπ.  Το  ίδιο  και  οι  μπάτσοι,  που  χρόνια  τους
συνόδευαν στον δρόμο, οι οποίοι μέσα σ ‘ ένα βράδυ εμφάνισαν
ολόκληρους τόμους δικογραφίας, αποδεικνύοντας ότι μέχρι εκείνη
τη στιγμή γνώριζαν πολύ καλά, απλώς κάναν τα στραβά μάτια για
τους φίλους τους.
Αναλύοντας  την  τότε  εποχή,  της  άνθισης  της  νεοναζιστικής
δράσης, είναι σημαντικό να αναφερθούμε στον ανθρωπότυπο του
χρυσαυγίτη,  που  γεννήθηκε  στους  δρόμους  της  ελληνικής
κοινωνίας και μάλιστα σε πιο λαϊκές και φτωχές γειτονιές. Μια
μερίδα καταπιεζόμενων ανθρώπων, που μέσω της ΧΑ δεν εκδήλωναν
απλώς την δυσφορία τους για το πολιτικό σύστημα, την κρίση,
την λιτότητα κλπ, αλλά εντάσσονταν ενεργά στην οργάνωση. Με
τον ρατσιστικό και απλοϊκό λόγο της, η ΧΑ κατάφερε μικροαστοί
και εργάτες να ξυρίσουν τα κεφάλια τους, να βάλουν μαύρα και
να οργανωθούν στην γειτονιά τους, ώστε να την καθαρίσουν από
τους «εχθρούς» τους. Παρότι υπήρχε πειθαρχία και απόλυτη πίστη
στον αρχηγό, τα υποκείμενα αυτά απέκτησαν ενεργητικό ρόλο και
αυτενέργεια, βγήκαν στις γειτονιές με δράσεις, οργανώθηκαν σε
γραφεία. Αυτό αποτελεί την μεγάλη νίκη της ΧΑ, αυτό που της
έδωσε κοινωνική συναίνεση και συμμετοχή.
Κοιτώντας, όμως, την περίοδο που συνέβη η άνοδος τη ΧΑ, δεν
μπορούμε να θεωρήσουμε ότι από την μια στιγμή στην άλλη η
ελληνική κοινωνία αφομοίωσε την ακροδεξιά ιδεολογία και τον
ρατσισμό. Με δικτατορίες, ταγματασφαλίτες, πραξικοπήματα και
δολοφονίες  το  ελληνικό  κράτος  ανέκαθεν  φλέρταρε  με  την
ακροδεξιά.  Κάποια  χρόνια  πριν  ξεκινήσει  το  προσφυγικό,
αποδέκτες  του  ρατσιστικού  οχετού  ήταν  μετανάστες  άλλων
εθνικοτήτων, όπως πχ Αλβανοί. Χρειάστηκε αρκετός καιρός για να
αφομοιωθούν από την ελληνική κοινωνία, ή για την ακρίβεια για
να βρεθεί κάποιος καινούργιος εχθρός και μάλιστα ακόμα πιο
«ξένος» και «διαφορετικός». Ας μην ξεχνάμε ότι την περίοδο του
2010-2012, όσο η ΧΑ ανέβαινε, η ΝΔ με τον Σαμαρά άρχισε να
στελεχώνεται  από  βαθιά  ακροδεξιά  πολιτικά  πρόσωπα,  όπως  ο
Άδωνις  και  ο  Βορίδης.  Ο  τότε  υπουργός  δημοσιάς  τάξης  Ν.
Δένδιας είχε ξεκινήσει έναν επικοινωνιακό και πρακτικό πόλεμο



στους μετανάστες, με εμπρηστικές δηλώσεις εναντίον τους και
τις περίφημες επιχειρήσεις σκούπα.
Η  ΧΑ  όμως,  πρωταγωνίστησε  και  άφησε  πίσω  της  σημαντική
κληρονομιά. Κανονικοποίησε πολλά πράγματα στον δημόσιο λόγο
(όπως θα δουμε και παρακάτω), άφησε στελέχη της στην φυλακή,
με  δυνατότητα  όμως  να  συνεχίσουν  το  έργο  τους  και  την
απεύθυνση στις σφαίρες επιρροής της. Η καταδίκη της ΧΑ, όχι
μόνο  δεν  σκότωσε  τον  «χρυσαυγιτισμό»,  αλλα  δίνει  και  μια
ιστορική εμπειρία στα νεότερα στελέχη να αποφύγουν λάθη του
παρελθόντος και να αναδυθούν ξανά.

Οφείλουμε  να  σημειώσουμε  ότι  στο  αντιφασιστικό  κίνημα  της
περιόδου πρωταγωνιστικό ρόλο έπαιξε ο αντιεξουσιαστικός χώρος.
Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα, ο ΕΚΧ Φαβέλα, ένας χώρος ο
οποίος άνοιξε στον Πειραιά, πυρήνα των χρυσαυγιτών, σε μια
προσπάθεια να μην αφήσει την γειτονιά στα χέρια τους, και
ύστερα από επίθεση που δέχθηκε κατάφερε να μαζέψει πορεία 1500
ατόμων στο κέντρο του Πειραιά. Άλλωστε, από τότε μέχρι και
σήμερα στην παραμικρή προσπάθεια να βγουν ξανά στους δρόμους,
το αντιφασιστικό κίνημα είναι πάντα εκεί με εμφατική παρουσία.
Δεύτερο σκέλος – Ρατσισμός
Όπως είπαμε και παραπάνω, μπορεί το τσάκισμα της ΧΑ στον δρόμο
και  η  καταδίκη  της  να  ήταν  μεγάλη  νίκη,  ωστόσο  σε  καμία
περίπτωση  δεν  εχουμε  ξεμπερδέψει  με  τους  φασίστες.  Η
παρακαταθήκη  που  άφησε  η  ΧΑ  στον  δημόσιο  λόγο  είναι  άξια
σημασίας. Πριν από 10-15 χρόνια, όταν στελέχη της ΧΑ έβγαιναν
στα κανάλια ή στη βουλή και έλεγαν πως όποιος περνάει λαθραία
τα σύνορα πρέπει να πνίγεται στην θάλασσα ή να πυροβολείται
στον  Έβρο,  ενδεχομένως  ένας  μέρος  της  κοινής  γνώμης  και
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μεγαλοδημοσιογράφοι  δήθεν  να  κοκκίνιζαν  και  να
σοκαρίζονταν. Στην σημερινή εποχή, αυτές οι ιδέες όχι μόνο
είναι αποδεκτές, αλλά είναι η σταθερή και επίσημη στάση του
κράτους.  Η  συζήτηση  για  το  φαραωνικό  φράχτη  του  Έβρου
συζητιέται  από  όλες  τις  δημοκρατικές  πλευρές  και  με  τις
υποτιθέμενες  αριστερές  συνιστώσες,  τύπου  Σύριζα,  να  έχουνε
εναρμονιστεί και να καμαρώνουν πλήρως. Η φωτογραφία της ΠτΔ
μπροστά  από  τον  φράχτη  υποδηλώνει  αυτό  ακριβώς  το  πράγμα
συμβολικά, την υιοθέτηση δηλαδή της ρατσιστικής βαρβαρότητας,
καθαρά και νηφάλια από την κορυφή του δημοκρατικού τόξου.
Έτσι, ο φράχτης του Έβρου εξυπηρετεί κυρίως συμβολικά, παρά
πρακτικά, αφού όταν κάποιος είναι πρόσφυγας και πίσω του έχει
πόλεμο και θάνατο, δεν έχει παρά να πάει μπροστά, είτε έχει 2
μέτρα  τοίχο,  είτε  10,  είτε  έχει  ένα  ολόκληρο  πέλαγος.  Ο
φράχτης  δεν  πρόκειται  να  σταματήσει  την  προσφυγική  ροή,
ενισχύει όμως το αφήγημα ότι η Ελλάδα βρίσκεται σε κίνδυνο από
ξένη απειλή και σπέρνει ακόμα περισσότερο την ανασφάλεια στην
κοινωνία. Ταυτόχρονα, σπρώχνει τους μετανάστες να έρθουν από
τα  θαλάσσια  σύνορα,  όπου  η  απώθησή  τους  είναι  ευκολότερη
(pushbacks).  Συμβάλλοντας,  έτσι,  στην  Μεσόγειο-νεκροταφείο.
Παράλληλα, δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι τα τάγματα εφόδου της ΧΑ
που  εφορμούσαν  για  να  καθαρίσουν  τις  γειτονιές  από  τους
ξένους, πλέον δεν είναι και τόσο απαραίτητα, καθώς δυνάμεις
του  ελληνικού  κράτους  (μπάτσοι,  λιμενικοί,  στρατός)
λειτουργούν  με  παρόμοιες  τακτικές,  με  επαναπροωθήσεις  και
επιχειρήσεις σκούπα. Άρα, όσα «παράσιτα» πέρασαν ζωντανοί τα
σύνορα, στοιβάζονται σε στρατόπεδα συγκέντρωσης μακριά από τις
γειτονιές και τις πόλεις μας.
Η  επίσημη  κρατική  πολιτική  που  εφαρμόζεται  και  συζητιέται
προεκλογικά ρητά και χωρίς κανένα αντίλογο, είναι μια ονείρωξη
των φασιστών. Το μεταναστευτικό και η αντιμετώπισή του από
πολιτικό σύστημα και media, είναι ένα εξαιρετικό παράδειγμα
της ακροδεξιάς στροφής του κυρίαρχου πολιτικού λόγου.
Είδαμε  λοιπόν,  στην  αρχή  του  προσφυγικού,  το  (2015),  να
προβάλλεται η αλληλεγγύη, η διάσωση παιδιών, οι γιαγιάδες με
τα προσφυγάκια, η φιλόξενη Ελλάδα και Ευρώπη. Μέσα σε αυτό το
πλαίσιο, οι φασίστες με τις πράξεις και το λόγο τους κέρδισαν
έδαφος με αποτέλεσμα, αν δεν τους δοθεί λόγος πλέον για να τα
πουν οι ίδιοι στα κανάλια ή στη βουλή, τα λένε και τα κάνουν
οι  υπόλοιποι,  ενώ  η  κοινωνική  βάση,  εκπαιδευμένη  από  το
ρατσιστικό δηλητήριο, χαίρεται και ψηφίζει.



Τρίτο σκέλος – η νέα ακροδεξιά
Εκτός, ή μάλλον διαμέσου της ακροδεξιάς στροφής στο δημόσιο
λόγο  αποτυπώνεται  μια  δεξιά  στροφή  στο  πολιτικό  σύστημα
παγκοσμίως  και  ιδίως  στην  Ευρώπη.  Τα  ακροδεξιά  μορφώματα
εξελίσσονται, χρησιμοποιούν άριστα τα μέσα της εποχής (SM)
όπου  με  απλοϊκό,  συνθηματικό  και  γεμάτο  μίσος  λόγο
απευθύνονται  σε  εκατομμύρια  κόσμο  και  κυρίως  σε  νεολαία.
Κατορθώνουν να εκπροσωπούν κάτι αντισυστημικό, την ίδια ώρα
που είναι βαθιά γρανάζια του συστήματος. Αυτό γίνεται κυρίως
επειδή, όντας αποκλεισμένοι από τον δημόσιο χώρο, εκεί που τα
νοήματα, ο λόγος και η πράξη ζουν και πεθαίνουν, καταλήγουν να
δημιουργούν  πλαστές  εικόνες  στον  ψηφιακό  κόσμο.
Εκμεταλλευόμενοι τα SM απευθύνονται κυρίως συναισθηματικά στον
κόσμο ποντάροντας πάνω στον φόβο και την ανασφάλεια που γεννά
η  πραγματικότητα  και  καταφέρνουν  να  αναπαράγονται  με  κάθε
τρόπο,  να  παίρνουν  μεγάλα  εκλογικά  ποσοστά  ακόμα  και  να
κυβερνούν.
Είδαμε ότι στην Ελλάδα δεν καταφέρνουν να οργανώσουν και να
στήσουν κάτι σε δημόσιο χώρο και στο δρόμο, όχι μόνο λόγω της
απουσίας τη ΧΑ, αλλά και γιατί ο λόγος και τα νοήματα που
παράγουν δεν μπορούν να σταθούν εκεί. Ωστόσο, μέσα από SM
κερδίζουν  κόσμο  και  παρότι  δεν  τον  οργανώνουν,  τον
αποβλακώνουν,  τον  ποτίζουν  συνεχώς  δηλητήριο  και  τον
διαμορφώνουν  ως  τον  χρήσιμο  ηλίθιο  που  μπορούν  να
χρησιμοποιήσουν  όποτε  αποφασίσουν  να  εξέλθουν  στον  δημόσιο
χώρο. Σε διαφορά με τον ανθρωπότυπο της ΧΑ, το κοινό των
νεοφασιστών δεν είναι ούτε ακτιβίστικο ούτε οργανωμένο, αλλά
δεν είναι λιγότερο επικίνδυνο, καθώς διαμορφώνει ψυχοσύνθεση
αντισυστημικότητας και σε επόμενες εκρήξεις της κοινωνίας, σε
επόμενες  κρίσεις  του  συστήματος,  ο  δρόμος  τους
περιμένει.Παράδειγμα  προς  ανάλυση  είναι  το  Μακεδονικό  που
απασχολεί χρόνια τα βαθιά συντηρητικά κομμάτια της ελληνικής
κοινωνίας που μέσα από τους τρόπους οργάνωσής τους (εκκλησία,
μοναστήρια, σύλλογοι μακεδονομάχων κλπ) αλλά και με παρουσία
στα SM και μέσα απο ιντερνετικά καλέσματα έβγαλαν πολύ κόσμο
στον δρόμο.
Επομένως, ο αποκλεισμός των φασιστών από τον δημόσιο χώρο,
τους οδηγεί σε μεταστροφή του οργανωτικού μοντέλου ή μάλλον σε
μια μειωμένη οργανωτική ισχύ μεν, αλλά σε μια ισχυρή ψηφιακή
παρουσία που χρειάζεται προσοχή και επαγρύπνηση από μεριάς μας
για το πότε θα επιχειρήσει να μεταφερθεί στον δρόμο.



Το μέγεθος της ακροδεξιάς στροφής πάντως μπορεί να αποτυπωθεί
και  με  τα  πρόσφατα  εκλογικά  αποτελέσματα.  Πέρα  απο  την
ισχυροποίηση της ΝΔ, η οποία στην διακυβέρνησή της υιοθέτησε
ακροδεξιά δόγματα και τα μετουσίωσε σε υπεύθυνη και σοβαρή
κρατική πολιτική, μορφώματα σαν το κόμμα του Βελόπουλου, το
κόμμα ΝΙΚΗ, το κόμμα Σπαρτιάτες που στήριξε ο Κασιδιάρης μέσα
από  τη  φυλακή  και  άλλες  ακροδεξιές  παρατάξεις  πήραν  πολύ
μεγαλύτερα ποσοστά από τις αριστερές δυνάμεις. Χωρίς να βγουν
στον  δημόσιο  χώρο,  όπως  αντίστοιχα  κάνουν  δυνάμεις  της
εξωκοινοβουλευτικής  αριστεράς.  Μάλιστα  η  ΝΔ,  για
ανταγωνιστικούς  λόγους  έκοψε  τον  Κασιδιάρη  και  άλλους  που
αναμένονταν να είχαν μεγάλα ποσοστά, χωρίς όμως να κατορθώσει
να τους εμποδίσει να αποτυπώσουν την επιρροή τους με άλλες
μεθόδους, όπως αυτή που αναφέρθηκε παραπάνω. Ακόμα, κόμματα
όπως της Κωνσταντοπούλου, κάνουν την ίδια στροφή, μιλώντας για
πατρίδες,  σύνορα  κλπ  με  απόλυτη  φυσικότητα.  Ακόμα  και  τα
κόμματα  της  αριστεράς  δεν  βγάζουν  απ’  την  ατζέντα  τους
ζητήματα  όπως  το  έθνος,  η  πατρίδα  και  τα  σύνορα.
Χαρακτηριστικές  και  οι  δηλώσεις  Τσίπρα  στην  Δεθ,  για
αξιοποίηση των μεταναστών στα χωράφια και το κλείσιμο του
ματιού  στους  πρώην  ψηφοφόρους  της  ΧΑ.  Το  Εθνικιστικό
περιεχόμενο  αναδύεται  στο  μεγαλύτερο  μέρος  του  πολιτικού
συστήματος σε όλη την Ευρώπη. Σε ένα πλαίσιο αυτοκριτικής,
είναι έλλειψη δικιά μας και της αριστεράς να προσεγγίσουμε
αυτόν  τον  κόσμο.  Είναι  αλήθεια  ότι  ο  ξύλινος  λόγος  που
συντηρούμε αρκετές φορές, αδυνατεί να γεφυρώσει το χάσμα και
να αγγίξει τον μέσο άνθρωπο και ταυτόχρονα φαίνεται σαν να
υστερούμε σε επιθετικότητα και αμεσότητα κατά κάποιο τρόπο σε
σχέση με τους ακροδεξιούς.
Τέταρτο σκέλος – μία μικρή αναφορά στην περιοχή της Ηπείρου
Αναφερόμενοι και στην τοπική διάσταση της ακροδεξιάς στην πόλη
μας και στην ευρύτερη περιοχή της Ηπείρου, τόσο η ΧΑ όσο και
οποιαδήποτε οργανωμένη παρουσία των φασιστών αποτράπηκε τόσο
από το αντιφασιστικό κίνημα, όσο και λόγω μιας αντιφασιστικής
ιστορικής μνήμης της περιοχής που καταφέρνει να διατηρηθεί.
Χωριά σαν τους Λιγκιάδες που κάηκαν ολοσχερώς από τους ναζί,
αλλά και εγκλήματα τους σε βάρος της εβραϊκής κοινότητας της
πόλης διατηρούν την σημασία τους. Δεν είναι τυχαίο το γεγονός
οτι  στα  Γιάννενα  εξελέγη  ο  πρώτος  εβραίος  δήμαρχος  στην
ιστορία  της  Ελλάδας.  Η  ακροδεξιά  στην  περιοχή  εκφράζεται
κυρίως μέσα από την Εκκλησία (μητρόπολη Κόνιτσας, Ιωαννίνων



και  παραθρησκευτικές  ομάδες  κλπ)  που  έχει  ανά  καιρούς
προσπαθήσει να βάλει στον δημόσιο διάλογο σκοταδιστικό και
εθνικιστικό περιεχόμενο (εκτρώσεις, συνεπιμέλεια, μακεδονικό),
καθώς και από εθνικιστικούς κύκλους, οι οποίοι δρουν στην
ευρύτερη  περιοχή  της  Ηπείρου  προσπαθώντας  να  σπείρουν
εθνικιστικό και αλυτρωτικό δηλητήριο (βλ. Κατσίφας). Σίγουρα
αποτελεί νίκη για το δικό μας κίνημα ότι διάφορες εκδηλώσεις
που  έχουν  προσπαθήσει  να  οργανώσουν  αυτοί  οι  ακροδεξιοί
κύκλοι, στην πλειονότητά τους καταλήγουν να ακυρώνονται ύστερα
από αντιδράσεις του κόσμου.

Πέμπτο Σκέλος – Προταγματικό
Αρχικά,  πρέπει  να  κατανοήσουμε,  προκειμένου  να  μην
απογοητευόμαστε εύκολα, πως το δικό μας έργο και η δικιά μας
συσπείρωση  είναι  εκ  φύσεως  πιο  δύσκολη  σε  σχέση  με  των
φασιστών. Πρώτον, γιατί εμείς δεν θέλουμε να πούμε, ούτε και
λέμε  ψέματα  στον  κόσμο  για  το  ποιοι  είμαστε  και  για  τι
αγωνιζόμαστε. Αυτοί πλασάρονται ως πατριώτες ή εθνικιστές και
αντισυστημικοί,  ενώ  στην  πραγματικότητα  είναι  νεοναζί  και
βαθιά  χωμένοι  στο  σύστημα.  Δεύτερον,  οι  λύσεις  και  τα
προτάγματά  μας  αποφέρουν  πολύ  δυσκολότερα  καρπούς.  Η  μάχη
ενάντια στο κράτος και το κεφάλαιο προκειμένου να βελτιωθούν
οι  συνθήκες  ζωής  μας  είναι  κάτι  πολυ  πιο  απαιτητικό  και
περίπλοκο από το να στραφείς ενάντια στον μετανάστη διπλανό
σου και να τον θεωρήσεις υπεύθυνο για την υποβάθμιση της ζωής
σου.
Σε αυτό το πλαίσιο, πρέπει να καταλάβουμε, πως πέρα από τις
ενδεχόμενες  αντιφασιστικές  συγκρούσεις  και  τα  κυνήγια
φασιστών,  η  υπόλοιπη  δουλειά  που  μας  αναλογεί,  είναι  η
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λεγόμενη «δουλειά του μυρμηγκιού». Η παραγωγή αντιφασιστικού
λόγου και η διακίνησή του, οι εκδηλώσεις και συζητήσεις και η
συνεχής παρέμβαση στον δημόσιο χώρο στενεύουν τον κλοιό γύρω
τους και άρα κρίνονται απαραίτητα. Έτσι, αφενός απευθυνόμαστε
με  στόχο  την  ενημέρωση  και  την  «διαπαιδαγώγηση  των
παραπληροφορημένων  μαζών»,  αφετέρου  προσπαθούμε  να
ενεργοποιήσουμε ανθρώπους, οι οποίοι ούτως ή άλλως φέρουν μια
αντίφα παιδεία. Από οπαδούς διαφόρων ομάδων που έχουν αντίφα
ταυτότητα και παρεμβαίνουν με τέτοιο λόγο στο γήπεδο, μέχρι
άτομα  που  ως  ακροατές  είναι  ευαισθητοποιημένοι  γύρω  απ΄το
ζήτημα. Δεν είναι λίγες οι συναυλίες που το κοινό φωνάζει
αντιφασιστικά συνθήματα, δεν είναι λίγοι αυτοί που κυκλοφορούν
με αντίφα μπλουζάκια, δεν είναι λίγος ο κόσμος που αυθόρμητα
έβαλε πλάτη τα προηγούμενα χρόνια ώστε να χάσουν οι φασίστες
την κοινωνική τους γείωση.
Η επιτυχία αυτής της προσπάθειας επιφέρει διπλό κέρδος. Από τη
μια  ενισχύεται  ο  αντιφασιστικός  αγώνας,  από  την  άλλη,
βλέποντας την σχέση φασιστών-κράτους, όπου υπάρχει αμφίδρομο
αλισβερίσι και με τους φασίστες να αποτελούν το μακρύ χέρι του
κράτους και τα αγαπημένα τους παιδιά, η δικιά μας στάση και
συσπείρωση  ως  αντιφασίστες  είναι  αναγκαίο  να  αποτελέσει
κομμάτι  ενός  ευρύτερου  αντιεξουσιαστικού  αγώνα.  Με  λίγα
λόγια, να δώσουμε ένα βαθύτερο περιεχόμενο στην έννοια αντίφα.
Να στραφεί συνολικά ενάντια στον κόσμο της εξουσίας και να
αποτελέσει  μια  στάση  ζωής  με  αξίες  όπως  η  αλληλεγγύη,  η
αλληλοβοήθεια και γενικότερη η οργάνωση κόντρα στην υποβάθμιση
των ζωών μας.
Επιπλέον,  όπως  έχει  αποδείξει  το  πρόσφατο  παρελθόν,  οι
δικαστικές μάχες δεν είναι κάτι ασήμαντο. Η καταδίκη της ΧΑ
δεν έλυσε το πρόβλημα, αλλα έβαλε ένα σημαντικό φρένο. Το
γεγονός ότι σταμάτησαν οι σφαγές μεταναστών, έστω για κάποια
χρόνια, δεν είναι άνευ σημασίας. Είναι και αυτός ένας τρόπος
να στενέψουμε τον κλοιό γύρω τους. Θεωρούμε ότι η παρουσία μας
έξω από τα δικαστήρια, σε κάθε δίκη φασιστών, είναι αναγκαία
για να νιώθουν ότι τίποτα δεν περνάει απαρατήρητο και να τους
γίνεται  αισθητό  ότι  τα  αντιφασιστικά  μας  αντανακλαστικά
λειτουργούν. Ταυτόχρονα πιέζουμε την αστική δικαιοσύνη να τους
καταδικάσει, όσο εμείς ανυποχώρητα περιφρουρούμε το δημόσιο
χώρο.
Τέλος, κρίνουμε εξίσου σημαντικό με όλα τα παραπάνω, όπου
εμφανίζονται οι ίδιοι στον δημόσιο χώρο πως είναι καθήκον δικό



μας και καθενός που ταυτίζεται με την αντιφασιστική κουλτούρα,
να παρεμβαίνουμε και να τους τσακίζουμε. Κανένας εφησυχασμός.
Στην  παραμικρή  προσπάθεια  να  βγουν  ξανά  στους  δρόμους  θα
είμαστε εκεί. Σε όποια γειτονιά εμφανίζονται αφίσες, τρικάκια
ή  συνθήματα  και  σύμβολα  στους  τοίχους,  εμείς  θα  τα
εξαφανίζουμε μέχρι να εξαφανίσουμε και τους ίδιους από παντού
Χειρονομία Αντιεξουσιαστική Κίνηση

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ  ΑΠΟ  ΤΗΝ  ΠΟΡΕΙΑ
(6/12)  ΣΤΑ  ΓΙΑΝΝΕΝΑ  (pics-
vid)
Στα Γιάννενα τις προηγούμενες μέρες είχε καλεστεί πορεία για
την 6η Δεκέμβρη από δυο συλλογικότητες την κατάληψη Αντιβιωση
και την Χειρονομία Αντιεξουσιαστικη Κινηση. Υπό το βάρος του
γεγονότος την δολοφονικής επίθεσης των μπάτσων στον 16χρονο
Κώστα Φραγκούλη στην Θεσσαλονίκη, καλέστηκε ανοιχτή συνέλευση
στον Ε.Κ.Χ Αλιμουρα, η οποία αποφάσισε την κάθοδο στο δρόμο με
κοινό μπλοκ και χαρακτηριστικά. Η πορεία ξεκίνησε από την
Ακαδημία  στις  18:00.Προπορευθήκαν  φοιτητικοί  σύλλογοι  και
αριστερές οργανώσεις και στην συνέχεια ακολούθησε το μπλοκ του
συντονιστικού συλλογικοτήτων και ατόμων , το οποίο ήταν και το
μαζικότερο, αριθμώντας περίπου 300 άτομα. Στα πλαγια του μπλοκ
υπήρχε  το  πανό  της  κατάληψης  Αντιβίωσης  και  το  πανό  της
Χειρονομίας  Αντιεξουσιαστικής  Κίνησης.  Συνολικά  στην  πορεία
συμμετείχαν πάνω από 500 άτομα.
Η πορεία κινήθηκε στους δρόμους της κεντρικής αγοράς πέρασε
από το Κουρμανιό και ανέβηκε την Λ.Δωδωνης,στο ύψος της 28ης
Οκτωβρίου  η  περιφρούρηση  στήθηκε  ακριβώς  απέναντι  από  τις
διμοιρίες που φρουρούσαν το Α.Τ.Ιωαννίνων .Υπήρχε σχεδιασμένη
δράση για κρέμασμα ενος γιγαντοπανό σε παρακείμενο κτήριο από
την Χειρονομία Α.Κ. Με το που ολοκληρώθηκε η δράση, έγινε
οργανωμένη και μαζική επίθεση με πέτρες και μπογιές εναντίον
των μπάτσων οι οποίοι αιφνιδιάστηκαν και απάντησαν απλώς με
δυο  κρότου  λάμψης  κάνοντας  μικρή  κίνηση  εναντίον  των
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επιτιθέμενων.  Αφού  ολοκληρώθηκε  η  επίθεση  ο  κόσμος
συντεταγμένα  επέστρεψε  στο  σώμα  της  πορείας  η  οποία
συνεχίστηκε  κανονικά  μέχρι  την  Περιφέρεια  με  πολύ  καλή
περιφρούρηση και παλμό. Οι μπάτσοι δεν τόλμησαν να πλησιάσουν
το πλήθος. Δεν αναφέρθηκαν προσαγωγές.
ΣΕ ΑΥΤΟΥΣ ΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ ΣΕ ΑΥΤΗΝ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΟΙ ΕΞΕΓΕΡΣΕΙΣ
ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΟΥΤΟΠΙΑ
ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΛΕΞΗ ΤΟΝ ΚΩΣΤΑ ΚΑΙ ΤΟΣΟΥΣ ΑΛΛΟΥΣ
Συντονισμός συλλογικοτήτων και ατόμων

https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2022/12/317981758_524728086368679_442224289367078901_n.jpg
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2022/12/318024496_524728113035343_1688652958515828323_n.jpg
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2022/12/318131741_524728166368671_5797230060803266252_n.jpg
https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2022/12/318299936_524728096368678_2717147520519673154_n.jpg


https://www.babylonia.gr/wp-content/uploads/2022/12/3184678
80_5967213509997559_508128833542804791_n.mp4

Συγκέντρωση  στο  πρωτοδικείο
Άρτας  για  το  θάνατο  του
εργάτη Χρήστου Ζορμπά
Ολοκληρώθηκε σήμερα στο Τριμελές Πλημμελειοδικείο Άρτας η δίκη
για την ανθρωποκτονία από αμέλεια του Χρήστου Ζορμπά, εργάτη
στη γαλακτοβιομηχανία “Ήπειρος”. Μετά από δύο και πλέον χρόνια
από την εργατική δολοφονία του Χρήστου, καταδικάσθηκαν σε ένα
έτος φυλάκιση έκαστος, o τεχνικός ασφαλείας, ο διευθυντής του
εργοστασίου και ο βιομήχανος Στέφανος Παντελιάδης, αφού τους
αναγνωρίστηκε το ελαφρυντικό του πρότερου σύννομου βίου.

Παρά  τις  ενορχηστρωμένες  προσπάθειες  συγκάλυψης  των
πραγματικών αιτίων θανάτου του Χρήστου Ζορμπά, η οικογένειά
του με την συνδρομή των συνηγόρων υποστήριξης της κατηγορίας,
του Εργατικού Κέντρου Άρτας, που διοργάνωσε το προηγούμενο
απόγευμα μεγάλο συλλαλητήριο στο κέντρο της πόλης και αρκετών
συνδικαλιστικών φορέων και πολιτικών οργανώσεων κατάφερε να
μην θαφτεί το θέμα και να αποδειχτεί πέραν πάσης αμφιβολίας
ότι  ο  Χρήστος  έπεσε  νεκρός  εν  ώρα  καθήκοντος  λόγω  των
εγκληματικών ελλείψεων της εργοδοσίας, αφού δεν υπήρχε καν
ρελέ  διαφυγής  ενώ  και  τα  μέσα  ατομικής  προστασίας  ήταν
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παντελώς ανύπαρκτα, όπως τα γάντια, που αποδείχθηκε ότι ακόμα
και σήμερα χορηγούνται στους εργαζόμενους γάντια νιτριλίου και
όχι  ειδικά  γάντια  ηλεκτρολόγου  που  προστατεύουν  από  την
ηλεκτροπληξία.

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρθηκε από όλους τους ανθρώπους που
έβαλαν  πλάτη  ώστε  να  αποδοθεί  έστω  κι  αυτή  η  ελάχιστη
δικαιοσύνη,  το  ζήτημα  πρωτίστως  δεν  είναι  να  δικαιωθεί  ο
Χρήστος Ζορμπάς και η οικογένειά του, αλλά να μην ξαναυπάρξει
άλλος εργάτης στη θέση αυτή, να μην ξαναθρηνήσουμε νεκρό από
την εγκληματική αμέλεια της εργοδοσίας.

Ακολουθεί το κείμενο καλέσματος στα δικαστήρια της Χειρονομίας
Αντιεξουσιαστικής Κίνησης που βρέθηκε στην Άρτα με πανό, καθώς
και φωτογραφικό υλικό :

 

ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ ΠΑΝΩ ΑΠΟ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΟΥΣ

Τον Ιούνιο του 2020, σε μια από τις βραδινές βάρδιες της
γαλακτοβιομηχανίας  Ήπειρος  στην  Άρτα,  το  ηλεκτρικό  ρεύμα
χτυπάει  τον  29χρονο  εργαζόμενο  Χρήστο  Ζορμπά,  ο  οποίος
σωριάζεται νεκρός. Από τη στιγμή εκείνη και για τα επόμενα δύο
χρόνια, η γαλακτοβιομηχανία μιλάει επίμονα για “ατύχημα”. Όμως
όλα δείχνουν πως επρόκειτο για έναν θάνατο που γνώριζαν ότι θα
συμβεί, σαν ένα ρολόι που μετράει αντίστροφα, απλά δεν ήξεραν
πότε και για ποιον.

Για να τα πάρουμε από την αρχή, ο Χρήστος Ζορμπάς βρέθηκε
νεκρός επειδή στο πατάρι στο οποίο δούλευε δεν υπήρχε ρελέ
διαφυγής στον ηλεκτρολογικό πίνακα, με αποτέλεσμα να πεθάνει
από ηλεκτροπληξία. Δεν υπήρχε ένα ρελέ το οποίο η επιχείρηση,
όπως αναδείχθηκε και στη δίκη, είναι υποχρεωμένη να διαθέτει.
Ένα ρελέ το οποίο ισχυρίζονταν ότι ήταν πρακτικά αδύνατον να
τοποθετηθεί, αλλά με κάποιον μαγικό τρόπο μπόρεσε τελικά να
τοποθετηθεί, μετά όμως τον θάνατο του Χρήστου. Στην εσωτερική
αλληλογραφία μεταξύ των υψηλά ιστάμενων της εταιρίας, πριν το
τραγικό συμβάν, υπάρχει γραπτά καταγεγραμμένη η παραδοχή ότι η



μη ύπαρξη ρελέ είναι επικίνδυνη για τους εργαζόμενους και
αμέσως μετά, η προτροπή να μην τοποθετηθούν ρελέ σε όλα τα
ηλεκτρικά ερμάρια (σε ένα εκ των οποίων σκοτώθηκε τελικά ο
Χρήστος Ζορμπάς) για να εξοικονομήσει η επιχείρηση χρήματα.
Ένα  αναθεματισμένο  ρελέ,  κόστους  14-44  ευρώ,  για  μια
επιχείρηση,  με  ετήσιο  τζίρο  (σύμφωνα  με  τις  δικές  της
δηλώσεις) 50 εκατομμύρια. Η πραγματικότητα, τελικά, μιλάει από
μόνη της, αλλά έχει σημασία να το διατυπώνουμε καθαρά και με
λέξεις: για τα αφεντικά και τις μεγαλοεπιχειρήσεις είμαστε
απολύτως αναλώσιμοι, σαν εξαρτήματα που αν χαλάσουν απλά θα
αντικατασταθούν, απλοί αριθμοί για να βγαίνει η δουλειά, ή
μάλλον το χρήμα τους. Και το κέρδος τους αυτό, έχει μάλιστα
τόσο μεγάλη αξία, που δεν προτίθενται να σπαταλήσουν ούτε λίγα
ευρώ, των οποίων την απουσία ούτε που θα παρατηρήσουν μέσα στα
άφθονα που βγάζουν, ακόμα κι αν αυτό θέτει σε κίνδυνο, εν
γνώση τους, τις ζωές μας.

Ο Χρήστος, φοβόταν να πάει στη δουλειά, όπως μαρτυρούν οι
συγγενείς του, αλλά όπως είχε γράψει και λίγες μέρες πριν τον
θάνατό του σε ένα συνάδελφό του. Φοβόταν γιατί ήξερε ότι η
επιχείρηση  είναι  “των  φτηνών  λύσεων”  όπως  έγραφε,  ότι  θα
κληθεί να δουλέψει σε πίνακες χωρίς ρελέ διαφυγής, με γάντια
νιτριλίου (κοινά γάντια καθαρισμού) αντί για ηλεκτρομονωτικά,
χωρίς καμία προϋπηρεσία και εκπαίδευση, μόνος του σε όλη τη
βραδινή βάρδια. Γιατί ο όμιλος Παντελιάδη, των τριών εταιριών,
των 50 εκατομμυρίων ευρώ τζίρο ανά έτος, βλέπει τις ζωές και
την  ασφάλεια  των  εργαζομένων  σαν  ένα  έξοδο,  και  τα  έξοδα
πρέπει να μειώνονται για να αυξάνονται τα κέρδη τους. Όμως ο
Χρήστος δεν ήταν ο πρώτος, κι εμείς ξέρουμε ότι δεν φταίνε
μόνο τα “κακά αφεντικά” της “Ήπειρος”, αλλά ότι αυτή είναι η
τακτική που ακολουθούν όλες οι μεγαλοεπιχειρήσεις, γιατί για
όλες μπροστά στο ζεστό χρήμα εμείς μετατρεπόμαστε σε απλούς
αριθμούς,  χωρίς  ζωή,  όνειρα  και  δικούς  μας  ανθρώπους  που
μένουν πίσω. Και το ξέρουν όλοι οι εργαζόμενοι στην “Ήπειρος”,
αλλά και σε όλες τις αντίστοιχές της, που αναγκάζονται να
δουλεύουν για ψίχουλα, ρισκάροντας τη ζωή τους, ξέροντας πως
δεν έχουν άλλη επιλογή για να επιβιώσουν, που φοβούνται όπως ο



Χρήστος, αλλά αναγκάζονται να πάνε κάθε μέρα στη δουλειά, κι
αυτό τα αφεντικά το ξέρουν και το εκμεταλλεύονται.

Την Τετάρτη 13 Ιουλίου, στο Πρωτοδικείο Άρτας, η διοίκηση της
“Ήπειρος” και η διεύθυνση του τοπικού εργοστασίου, που όλο
αυτό το διάστημα μιλούν για “ατύχημα” και τολμούν να ρίχνουν
την ευθύνη στον ίδιο τον Χρήστο, θα ακούσουν την ποινή τους.
Και ενώ τίποτα δεν μπορεί να φέρει τον Χρήστο πίσω, εμείς
οφείλουμε  να  είμαστε  εκεί  και  να  βροντοφωνάξουμε  για  τη
δικαίωσή του, έστω κι έτσι. Οφείλουμε να κάνουμε ό,τι περνάει
από το χέρι μας για να μην υπάρξει άλλος Χρήστος και να
δηλώσουμε επιτέλους, δυνατά και καθαρά, ότι οι ζωές μας είναι
πολύτιμες και είναι πιο πάνω, πολύ πιο πάνω από τα κέρδη τους.
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